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Orsovátói északkeletre visszavertük a romái csapatok támadásait — 
S. románok elfoglalták Petrozsényt, Brassót és Kézdivásárhelyt A 
galíciai nemet csapatok elfoglalták a Kukul hegyet — A. bolgárok

berendezkedtek az Aegei-tengsr partjain
Debrecen, augusztus 30.

A vezérkar közli a mai jelentésben, hogy 
,i határón előretolt előcsaltatokat • lépésről lé­
pésre és tervszerűen visszavontuk azokba az 
előre elkészített főállásokba, amelyeket a tá­
madás esetére már előre kijelölt a hadvezető- 
ség csapataink részére.

Ennek a tervszerű intézkedésnek köszön­
hetik az oláhok azt az átmeneti, rövid életű si­
kerüket, hogy Brassót, Petrozsényt és Kézdi- 
vásárlielyt megszállhatták. Bármennyire fáj­
dalmasan esik is magyar lelkűnknek, hogy ezt 
a három szép erdélyi várost oláh kézen kell 
tudnunk, a kétségbeesésnek okát mégsem lát­
juk ebben egy pillanatra sem, mert bizonyosra 
vehetjük, hogy az oláhok nem lesznek sokáig 
utak azokon a helyeken, amelyeket az orvul 
és alattomossággal előkészített fölvonulásukkal 
megszereztek. A magyar közönség meg fog 
győződni, hogy nem frázis az, amit az illeté­
kes tényezők fölkészültségünkről beszélnek. — 
A csapataink által most elfoglalt állásokból fog 
kiindulni az a támadás, amelylyel az oláhokat 
seregeink ki fogják söpörni Erdély földjéről.

Előre is bizonyítják, hogy ez Így lesz és 
igy kell lennie, az a tény, hogy mindenütt, ahol 
az oláhok rendes állásaikban levő csapatainkat 
támadták meg, véres fejjel hullottak vissza. - 
így volt ez Orsovánál is, ahol csapataink már 
előkészített állásaikban várták be az oláhok kí­
sérleteit és verték azokat vissza.

A román hadüzenet különben csöppet sem 
zavarta meg bolgár szövetségesünket abban, 
hogy folytassa győzelmes előnyomulását Sa­
loniki ellen. Jobbszárnya az Ostrovo-tó Mog- 
lena vidékén hatolt előre s verte meg a szer- 
beket, a balszárny pedig a tengerpartig elfog­
lalt állásait erősítette meg.

Török és bolgár szövetségeseinkkel is 
szembe kerül nemsokára az oláh, amely olyan 
kényelmesen számitgatta, hogy csak Erdély­
ben kell majd operálnia.

Nem kedvezett a szerencse az entente-se- 
regeknek a többi harctereken sem. Az orosz 
harctéren a német csapatok az Erdős Kárpá­

tokban újabb területeket foglaltak el és meg- j 
szállották a Kukul-magaslatot. i i

A nyugati hadszíntéren különösen tüzér- j 
harcok voltak, amelyek a németek részéről | 
olyan erősek voltak, hogy az angoloknak Auvil-; 
lers —Poziéres, Guillemont és Maurcpas vo­
nalakon napok óta előkészített minden láma-! 
dási kísérletét csirájában semmivé tette.

* * *

EL román háború
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a román hadszíntérről:

Az Orsovától északkeletre emelkedő ma­
gaslatokon csapataink ismételten visszaverték a 
román támadásokat.

Egyébként a határon előretolt élcsapato­
kat lépésről lépésre és tervszerűen visszavon­
tuk, úgy, amint az háború esetére már régeb­
ben megállapittatott. Az ellenség bizonyára 
nagyralesz Petrozsény, Brassó és Kézdivásár- 
hely megszállásával.

A legészakibb román hadoszlopok a gyer- 
gyói hegységben harcban állanak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä határszorosok elleni 
orvtámadás

Berlin, augusztus 30. Géniből jelentik: La- 
hováry román követ a párisi Journal katonai 
munkatársa előtt igy nyilatkozott:

— A magyar halárszorosok hirtelen meg­
támadása a bukaresti vezérkar terveihez tarto­
zott ezért a monarchiának szóló hadüzenet ái- 
nyiijtását az utolsó pillanatig titokban tartották. 
Áz orosz csapatok már román területen van­
nak. hogy a további hadműveletek céljából 
előrenyomuljanak.

Az oláhok Preáeálban
a hadüzenet előtt támadtak

Budapest, augusztus 30. Jeketius Lajos, 
vármegye alispánja, ma Budapestre érkezett.
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Az alispán elbeszélte, hogy a legutolsó vonat­
tal utazott cl Brassóból. Már a hadüzenet előtt 
való napon érezhető volt valami különös feszült­
ség. Vasárnap este 6 órakor Prcdeálból segítő 
vonatok érkeztek, hogy az ott rekedt magyar­
ságot elszállítsák. Fél 7 órakor érkezett meg 
Predeálba, de ott ekkor nuir ropogtak a fegy- 

I verek. Azonban még sikerült telefonon értesi- 
j ten! a határrendőrséget, hogy a tömösi szoros- 
5 ban összegyűlt oláh hordák megtámadták a 
; 30 főből álló csendörörsöt. Burg Kornél határ- 
! sietni, de Tömös községen túl a szerpentinutnál 
! autójával szinte belefutott a románok sortű- 
’ zebe, mire kénytelen volt visszafordulni.

Később Brassóba jött három csendőr, akik 
resztvettek a tömösi összeütközésben s ezek el­
beszélték, hogy 7 órakor az oláh granicsárok, 
akik napok előtt felfejlődtek már a szoros ellen, 
hirtelen rájuk tüzeltek, mire ők is rajvonalba 
fejlődtek és viszonozták a tüzelést.

Ä román kövei Berlinben maradt
Berlin, augusztus 30. Mint ismeretes, a 

német kormány a román követnek még augusz­
tus 28-án este 6 órakor kiadta útleveleit, de a 
követ még nem utazott el, hanem még mindig 
Berlinben maradt.

Ä román hadüzenet
Becs, augusztus 30. Hivatalosan közük: 

A román követ által átnyújtott hadüzenet erő­
szakos zug-okoskodással, átlátszó szofizmák- 
kal, szemérmetlen ferdítésekkel és rágalmazá­
sokkal igyekszik az eddigi szövetséges viszony 
és a jelenlegi hadiállapot között hidat verni.

Á hadüzenet két okot említ föl, amely 
miatt Románia felbontotta a monarchiával a 
szövetséget.

Egyik ok mondja a hadüzenet — az, hogy 
Románia mint a hármas szövetség tagja. Olasz­
ország kiválása után úgy látta, hogy nem tudja 
nemzeti eszméit a hármas szövetség keretében 
megvalósítani. Továbbá a monarchiának hábo­
rús ténykedései által a Balkánon Románia fe­
nyegetve látta nemzeti törekvéseit.

A másik ok a következő: Több mint 30 év 
alatt, a monarhia romániaival, mint alárendelt 
fajjal bántak, minden reform behozatalát nél­
külözniük kellett s szenvedniük kellett olyun 
idegen elemektől elnyomatást, amelyek a ki­
sebbséget képviseli ék a többi nemzetiségek kö­
zött. A háború két évi folyama alatt várták, 
hogy valamit fognak ezen változtatni s az 
utolsó órában is remélték, hogy az igazságta­
lanságoknak véget fognak vetni, de várakozá- 
zásu-kban csalódtak. Tehát, hogy a románság
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faji érdekeit megvédjék, oda kellett csatlakoz­
tok. ahol a nemzeti eszméiket megvalósít­
hatják.
A román seregek főparancsnoka

Lugano, augusztus 30. Londonból jelentik:
A román seregek főparancsnokául Áverésen 
tábornok van kiszemelve.

Az oroszok már szombaton 
román földre léptek

Lugano, augusztus 30. A Tribunúnak .jelen-; 
tik Bukarestből e hó 27-ikéről: Erős orosz ősz-1 
tagok tegnap óta román földön át vonulnak 
Bulgária ellen.

Az orosz—román haditerv
Lugano, augusztus 30. A Corriere d‘Italia 

közli az egyesült orosz és román csapatok ál­
lítólagos haditervét. A balszárny Uobrudsán at, 
a centrum Szófia elten és a jobbszurny Erdély 
ellen fog vonulni.

Genf, augusztus 30. A Journal de Lau- 
saraic közli, hogy az egész román hadsereg föl­
vonult a magyar határ mentén, viszont meg­
felelő nagyságú orosz haderő indul Bulgária el­
len a Uobrudsán keresztül.

Lugano, augusztus 30. A Corriere della 
Sera Írja: Románia a további fejleményekben 
megengedi Oroszországnak, hogy Dobrudsán 
át vonuljon Bulgária ellen. Oroszország a szá­
razföldön megtámadja Várnát, amelyet a bol­
gár centrum ellen induló orosz-román csapa­
toknak bázisává tesznek. — Bulgáriát 200,000

Berlin, augusztus 30. A hohenzollerni her­
ceg, a román király fivére, valamennyi hiva­
talnokának megtiltotta, hogy roman rendidet 
viseljen.
Az entente Ígéretei Romániának

Genf, augusztus 30. Jól értesült íorras sze- 
rint az entente a következőket Ígérte Romániá­
nak a háborúba való beavatkozásáért:

Romániának Írásban biztosítottak Erdélyt 
és a szerb Bánátot, annak hangsúlyozásával, 
hogy Szerbia e területre vonatkozó igényeit 
áldozatul hozza Románia részére. Oroszország 
továbbá biztosította az egész román nyelvterü­
letet Bcssarabiában, Oroszország abbeli kész­
ségét hogy észak felöl erős hadsereggel meg­
támadja a Dobrudsát, hogy igy Románia egész 
erejével Ausztria-Magyarország ellen fordul­
hat. Mir szerint Briand francia miniszterelnök a 
szerzője ennek az egyezménynek.

Dimitriew Radko
a Bulgária elleni hadvezér
Berlin, augusztus 30. Az orosz határról je- 

I lentik: Az Armeebote közli, hogy Dimitriew 
Radko tábornokot, aki jelenleg az orosz rigai 

. front parancsnoka, a haditanácsba hívták. Mir 
I szerint a volt bolgár tábornok arra van kisze- 
melve, hogy legközelebb fontos parancsnoksá- 

I got vegyen át a déli fronton. Mindenesetre biz­
tosítanak arról, hogy az egyenesen Bulgária 

i elleni hadjáratra nem Dimitriew Radkot szemel 
1 ték ki hadvezérül.

Francia vélemény
Románia beavatkozásárólfőnvi orosz-román csapat támadja meg. Ezen­

kívül 300,000 főnyi román sereg fogja támo­
gatni az orosz sereget a dunamenti támadá­
sokban. .. .. ..-•j-.'-.v aua

A román hadüzenet
Sonnino érdeme

Lugano, augusztus 30. Rómában ma mi­
nisztertanács volt, amelyen a miniszterek lel­
kesen ünnepelték Sonnino külügyminisztert, 
miután az ö érdemének tudták, hogy Románia 
hadat üzent Auszíria-Magyarországnak.

Amerika védi a román érdekeket
Becs, augusztus 30. A román érdekeknek 

a monarchiában való képviseletét az amerikai 
nagykövetség vette át. .
A főrendiház elnöke a helyzetről

Budapest, augusztus 30. Jósika Samu báró, 
a főrendiház elnöke, egy újságíró előtt ma a 
következőket jelentette ki:

— A komrány és a hadvezetőség mindent 
megtett, hogy Erdély felől a veszedelmet elhá­
rítsa és területi integritásunkat megvédje. Ne 
aggasszon senkit egyes helységeknek kiürítése, 
mert minden tervszerűen történt. A rémhíreket 
a legnagyobb nyugalommal kell fogadni. Na­
gyon fájlalom, hogy éppen a szegény székely- 
séget éri a megpróbáltatás, de remélhetőleg 
csak átmenetileg.

Az erdélyi menekültekért
Budapest, augusztus 30. Az erdélyi kép­

viselők ma délután a munkapártban értekezle­
tet tartottak, amelyen egy bizottság alakítása 
iránt folytattak tanácskozást. E bizottság 
közre fog működni az erdélyi menekültek ellá­
tásában és gondozásba vételében. Az első ta­
nácskozást e bizottság holnap délben tartja meg 
a képviselőházban.
Románia követet visszahívták 

Szófiából
Becs, augusztus 30. Politikai körökben el­

terjedt hírek szerint a román kormány szófiai 
követét ma visszahívta.

A hadüzenet hire a sigmaringeni kastélyban
Berlin, augusztus 30. Beldiman eddigi ro­

mán követ délelőtt Berlinből Sigmaringcnbe ér­
kezett, ahol királyának fivérénél látogatást tett. 
A követ környezetében beszélik, hogy Romá­
nia hadiizem téliek hire a sigmaringeni kastély­
ban úgy hatott, mint derült égből a villámcsti 
pás <3 ug.v a hercegeket, mint vendégüket tel­
jesen meglepte.

Rotterdam, augusztus 30. A Rottcrdamsche 
Courant párisi tudósítója közli a Journal des 
Débats cikkét Romániának a háborúban való 
részvételéről. A lap emlékeztet arra. hogy Bra- 
tianu az entente-hatalmakkal folytatott tárgya­
lásai során mindig hangoztatta, hogy a román 
csapatok nem játszanának döntő szerepet, és 
nem billenthetik a mérleget az entente javára. 
Továbbá az volt a nézete, hogy egy hosszadal­
mas háború nem érdeke Romániának és Ro­
mánia nem is volna képes hosszabb háborúra. 
Az a körülmény, hogy az ilyen hideg számí­
tással vezetett ország most a háborúba lép, 
nemcsak értékes segítséget, hanem nagy báto­
rítást is jelent. Ennek dacára hiba volna azt 
hinni, hogy Romániának a háborúban való rész­
vétele nagyon közel hoz bennünket a célhoz. — 
Mostantól fogva az is szükséges lett, hogy Ma­
gyarországot tökéletesen szétzúzzuk. Románia 
belekeveredése Magyarországon nagy ellenál­
lást fog előidézni, mert most újabb 500,000 
szurony jelenik meg a Kárpátok keleti lejtőin.

* * *

Az orosz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Német csapatok a galíciai Erdős Kárpá­
tokban a Kukul magaslatot elfoglalták az oro­
szoktól.

Egyébként előtéri harcokon kívül az orosz 
arcvonalon lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Bl német jelentés
Berlin, augusztus 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A Kárpátoktól északra jelentősebb ese­
mény nem volt.

Német csapatok Zabiétöl északnyugatra 
elfoglalták a Kukul-hegyet.

Hindenburg 
vezérkari főnöksége

Becs, augusztus 30. Hindenburg vezérkari 
főnökké történt kinevezéséről itteni illetékes kö-

1916. augusztus 31.

rökben akként vélekednek, hogy ezzel Beth- 
mann-Mollweg birodalmi kancellár politikája 
kerekedett felül. Köztudomású, hogy a kancel­
lár a múlt év novemberében tartott egyik be­
szédében azt a felfogást vallotta, hogy a leg­
nagyobb erővel kell föllépni Oroszország ellen. 
Bethmann-Hollweg azóta is mindig azon ipar­
kodott, hogy a döntő katonai tényezőket ennek 
az álláspontnak helyességéről meggyőzze. Be­
avatott körökben úgy tudják, hogy Hindenburg 
tábornagy is ezt a felfogást vallja s ha most ő 
lett valamennyi hadszíntéren a hadműveletek 
legfőbb vezetője, ebben annak jelét latjak, hogy 
ez az álláspont kerekedett felül.

Berlin, augusztus 30. A Berliner Tageblatt 
a következőket Írja Hindenburg vezérkari iő- 
nökségéről: Fontos lépés ez előre a biztos győ­
zelem felé. olyan lépés, amelynek horderejű ki­
számíthatatlan s ellenségeinkre nézve megdöb­
bentő lesz. Mikor a császár az általános harc­
téri helyzet mérlegelése alapján arra az elha­
tározásra jutott, hogy egységet teremt regi es 
uj hadszínterei között, abban kifejezésre jutott 
az a szilárd eltökéltség, hogy a német biro­
dalom és a szövetséges államok egységesek a 
császárral abban, hogy mindvégig ki fognak 
tartani és győzni fognak.

A Tägliche Rundschau közli, hogy maga 
Falkenhayn tábornok ajánlotta a császárnak, 
hogy nevezze ki Hindenburgot.

*• * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Dunai flottillánk a Duna alsó folyásán 
Turmi-Magurele mellett román uszály hajókat, 
kikötői raktárakat és katonai telepeket elpusz­
tított, Zimnicánál 2 motorcsónakot zsákmányolt.

A Vojusa alsó folyásánál az előőrsi tevé­
kenység fokozódott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, augusztus 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Török és bolgár hadüzenet 
Eomániának

Konstantinápoly, augusztus 30. (Magyar 
Távirati Iroda.) A minisztertanács elhatározta, 
hogy Törökország Bulgáriával és Németor­
szággal együtt hadat üzen Romániának.

A bolgár jelentés
Szófia, augusztus 28. A bolgár vezérkar 

jelentése:
A jobbszárny csapatai, miután a szerbe­

ket, akik a lerinel (Florlna) síkon tartózkodtak, 
visszavetették, megerősítették uj állásaikat.

Az Ostrovo-tótól északra és nyugatra is­
mételt szerb támadásokat a Moglena vidékén 
az ellenség jelentékeny veszteségei mellett 
visszavertünk, úgy, hogy a szerbek kénytele­
nek voltak lemondani vállalkozásaik megismét­
léséről. Csapataink előny omoltak és megszál­
lották a Zborskotól délre levő magaslatokat.

A Vardar-völgyben gyenge kölcsönös tü­
zérségi tüzelés és járöriitközetek.

A balszárny csapatai, miután az összes 
angol-francia haderőket Szeres/, Drama és Ka­
va Ha vidékéről a Struma folyó és a 1 achiuos-tó 
mögé vetették vissza, megerősítették uj állá-
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íaikat a S'trurnátől keletre és az Aegei-tenger 
partjain az Orianoi öböltől egészen a Mesta 
torkolatáig.

Görögország és az entente
Stockholm, auguszv. 3". A pé tervári

a: Az úgynevezett jó tdu . tu sémié
m akadályozza G : \s ■ •- ig t abban.
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T sza István gró: mir ,'Ztere.nox xtjeien- renc. \ áss Gv rgy i rvezet 1 xr.ex. Bászcrményi
tette. gy .......  e leozék $ •ivtatja eddig, tax- Bá r. Kerezsi Gyula, Máté B.:; r.t. Mészáros

kénynlen lesz az HU

1IAC' Já-v-s Ircvédeknek a 2. osztálvu ezüst vitéz-
“ E * -*v .íZ Ü. 2 C A; 2\épX is*. *v 1 .-jelx‘.'.I ség. érme: adományozta.

..................ÍV a a-
kielígitö modor, az eivá 

sznvetségesek fo!v:onosan 
- ataimi eszk zze kén\ jelenek Gör - rss ágra 

de ezzel pozith' íred menyeket nem lehet 
.G rög< írszági : a t Ix.. \ ssí atartl ti . 
ugyan entente-ellenes cselekmények! >1, aí 
a g rög táborn kát i ön ehet be Itani a xáz- 
■ pnii hatalmak elk ii harcért való lelkesedésre, 
x szövetségeseknek tehát abba kell hagyatok 
a fegyveres hatalmi eszközök eddigi módsze­
rét, az nban • i rög rszágot ke 1 tör Ini mint

; v fém ez« ' .. számitá sbi il és s trsára kell 
hagy:::.
A németbarát tisztek

a görög hadseregben
Berlin, augusztus 30. A Berliner Tageblatt 

elenti: Az entenle-hataknak athéni k veíei az 
utóbbi nai ikban megkett ztették eröfesziiései- 

Miután a görög hadsereg a németekkel 
n konszenvez, az entente diplomáciája és a Ve- 
•;izl s-pá't azon van. hogy a németbarát tisz­
teli t eltávolítsák a hadseregből.

ä belga-francia harctér
Berlin, augusztus 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Scmme-területen mindkét tél tüzérségé­
nek tartós harcbavetése mellett történt ellensé-; 
ges vállalkozások hatása zárótiiziinkben nappal 
nem tudott kifejlődni. Este és éjjel heves táma­
dások következtek az Auvillers—Poziéres vo­
nal felöl és Guillernont és .M au répás között, mig 
a csatlakozó vonalon a Sommeig és azon túl is 
egészen Chilly vidékéig a rohamra felkészült 
ellenséget éjjel is visszatartottuk árkaiban. Ál­
lásaink teljesen birtokunkban varnak. Auvil­
lers—Poziérestöl északra vitéz csapataink 
egyes helyeken a benyomult angol osztagokat 
súlyos közelharcban ismét kivetették.

A Maastól jobbra Fleury mellett és a 
Somme és a Chapitre-erdö közti állásaink elien 
heves tűzzel előkészített megújult francia táma­
dások ismételten összeomlottak. Fleurytöl dél­
keletre az ellenséget ellentámadásunkkal vissza, 
verttik,

Az Ancre pataktól északra és Mühlhau- 
sentcl nyugatra egy-egy ellenséges repülőgé­
pet légiharcban harcképtelenné tettünk. Két 
repülőgépet a Somaiétól északra védötüzelé- 
síink szedett le, egy másik repülőgép Soye- 
courtnál vonalainkon túl volt kénytelen leszál- 
lani.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG. 
* * *

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs különös esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

• • •• t-J V- , „ 1.4 ^ .4- tearv,

■ i myi \ 1 ért gróf ki eientette egy új­
ság::.) : ::. I gv a helyzet nem változott. A 
párt k héíf i este tartandó érteke étéi álla­
pi' •. meg : áh;- magatartásukat. Fotttmtja 
:r.d:vá:r.-át a delegációk egvbehivására és a 

. i:c\::: • isztt- megjelenésére vonatkozóan. — 
Ez. szóvá teszik az élelmezés kérdé­
sé: Szerinte az ellenzék hangulata igen éles.

A színház megnyitása. Az újonnan szer-;
vezeti színtársulat szeptember hó 2-án. 
kezd: meg előadásait. Megnyitó előadásul a 
színház vezetősége a .Mágnás M i s k á t j 
tűzte k:. uj szereposztással A vezető szerepe-! 
két Hmv.ll Nux, a szatmári színház prima­
donnája. továbbá Fenyő Ilonka. Bálint Béla: 

-szágoszr. ismert bonvivant iátsza. A régiek, 
k-"zu. Wámay. aki a címszerep alakításával oly 
nagy népszerűségre tett szert.

Vasárnap délután a Cigányprímás 
Heltai Jen ve! .. címszerepben, este ugyancsak 
M á g n á s M i s k a kerül színre. — Hétfőn 
Retteg. Margit, a temesvár—budai színház volt 
1: sn ja és Thuroczy Gyula, a szegedi színház 
szerelmes színésze mutatkozik be a Boszor­
kány eltnii nagyhatású színműben. — Ezen 
négy előadásra a jegyeket csütörtökön reggel 
9 órától árusítja a színházi pénztár.

A doiovai nábob leánya, iHerczeg Fe­
renc hires színmüve Elmen.) A budapesti bé­
rt:;:.;: n óriási sikert aratott. A főszerepeket 

! Berks- Lili és Csontos Gyula játszás. Az Urá­
nia igazgatóságának sikerült ezen magyar 
fán:remeke; lekötni és már most minden más 
vidéki várost megelőzve, műsorra venni.

Perezel Sárika, a babaprimadonna, pén­
tekem szombaton és vasárnap vendégszerepei 
az Urániában; szaval, énekel, táncol.

— T aratóvá! asztis a református egyház­
nál. A debreceni református egyház presbité­
riuma ma délután 4 órakor tartotta meg ülését,
. •• . ver . .... ■
ni tót és r. tanitónökeL Az ve.' tanít........ ürs a
presbitérium egyhangúlag L j v á r o s s y Kál­
mánt, .. 3 tanítónői állásra ttorkay Irént, 
Katona Erzsébetet és K on r á d Irmát %á- 

1-asztma meg. Kimondta ezután a presbitérium, 
hogy a felsőbb leányiskola melier, fokozatosan 

'tiki ;:|ák a polgár: leányiskolát, amelynek e.ső 
! pszt.vvát már az idén megnyitják. A megtire- 
' sedett tanácsbirói helyre a presbitérium Márk 
i Endre udvari tanácsos polgármester; válasz­
totta meg. Több kisebb tárgy elintézésével a 
gyűlés este hé: órakor véget ér:.

— Az ág. hi tv. ev. elemi iskolai beiratáso- 
kat i. év: szeptember itó 4.. 5. és 6-an dele ott 
9—12. délután 3—5 óráig tartjuk meg. Első 
r...p az evang. és azon másva’.!ásuakat vesszu.< 
fel. akik előzőleg már nálunk jártak iskolába. 
Évmegnyitó :stett11sztelet 6-an. szerdán réggé. 
9 órakor. Iskolaszék.

Szublimátot ivott egy szerelmes leány.
Végh Julianna fiatal debreceni leans'
rétién módón 
azt

tsme-
szubümátot szerzett magának, 

és megitta. Sulvos belső sérüle-

Tisza és az ellenzék tanácskozása. Bu-
dapesti tudósítónk jelenti: Az el.enzék tüzé­
rei: Atidrássy Uvula gróf. Apponyi A ber, 
gróf, Rakovszky István ma dé'utan megtel­
tek Tisza litván gróf miniszterein kné és ta­
nácskoztak vele a delegációk összehívása es

* * *

- Az uj német hadik ölesön. Berlinből
táviratozzak: .Mielőtt az uj hadikölcsönre az 
aláírásokat hivatalosan megnyitották volna, 
máris megkezdődtek a jegyzések. Számos ta­
karékpénztár jegyzett már. A mezőgazdasági 
vasabroncs-miivek hatvan millió márkát je­
gyeztek.

— Debreceni hösök kitüntetése. A felhatal­
mazott parancsnokság Moskoyszky László 
törzsőrmesternek. Futó András zászlósnak, 
Borsos Lajos, Czukor Miklós, Krajcsi Boldi­
zsár. Róth Sándor. Sáfrán Dezső hadapródok- 
nak.'Tikász András, Nagy József őrmesterek­
nek. Vasvárv József. Tóth Imre. Atyi Imre. 
Faragó Sándor. Urosev Boldizsár. Zsolyoyi 
József szakasz vezetőknek. Bakó Mihály. Gráfl 
Pál. Király József, Kun Anta.. Zsadányi Imre, 
(jorondi Gábor, Kémei se: Gerzson tizedesek­
nek. Kó? Imre. Nyíri Lajos őrvezetőknek, Hó­
dé gyán Tivadar, Kiss Lajos. Gulácsi Gáspár, 
Rabi Pál Vass Sándor honvédeknek. Oláh Sán­
dor őrvezetőnek: — az ellenség előtt elesett: 
s:pos Géza hadapródnak. Szabó Józser sza 
kaszvezetőnek, Técsi Mihály népfelkelőnek, 
Benk) József zászlósnak. Juhász Béla hadap­
ródnak. Kurteán János hadapródjelöltnek. Po­
povi v János szakaszvezetönek. Csontos Dáme' 
és Kólái László honvédnek a 2. honvédhuszár­
ezredben az 1. osztálvu ezüst vitézség! érmet, 
Kaszás Mihály őrmesternek. Tóth Imre és Gu­
lyás Antal szakaszvezetőknek a 3. honvédgya­
logezredben a 2. osztályú ezüst vitézség! ér­
met újólag. Gelléti Lajos honvédnek. Gyöngyösi 
Géza tartalékos hadnagynak. Sóvágó Imre 
zászlósnak. Grüner Arnold. Kö\ endi Fereiiw, 
Remiinger Mátyás hadapródoknak. Lovas Bá­
lit őrmesternek. Barcza János. BecsKereki Jó­
zsef Hornvák István szakaszvezetoknek, Ba­
lga Sándor. Gulyás Antal. Kardos Ferenc. 
Máté József. Matyók József, Müller László,

iöloldotta V., ..... ............. „ ,
sexxe’ szállították a közkórházba. K.ha. gatúsa 
alkalmával előadta, hogy tettét szerelmi bána­
tában követte el.

— A rét. főgimnáziumban ujably intézke­
dés szerint a beírás szeptember S—le. napjain 
lesz. A javító, magán és különbözeti vizsgála­
tok az eredetileg megállapított és az Értesítőben 
közölt napokhoz egv hétre elhalaszt at tax. Az 
érettségi vizsgálat és a Vili. osztálybeli magán­
vizsgálat ideje azonban nem változott. A tápsn- 
tézet szeptember 11-én. a bentlakás 13-án nyí­
lik meg. A tanévnyitó istentisztelet 16-án lesz. 
Azigazgatóság.

— Debrecen szab. kir. város zeneiskolájá­
ban a beiratkozások szeptember hó l-én kez­
dődnek. Főtanszakok: zongora, hegedű, 
ének. gordonka, orgona. Tandíj bár­
melyik tanszakon az elméleti, karének, stb. 
órákkal egviitt évi 100 korona, mely havi 10 
koronás részletekben is fizethető. Be-.rási 
dij egész évre 10 korona. Bővebb felvilágosítá­
sok a hivatalos órák alatt minden nap délelőtt 
10—1-ig nyerhetők (Vár-utc- 1. sz. Telefon; 
336. szám).

— Használt tankönyvek az összes fiú- és 
eányiskolákra kaphatók Ha r m a t h y n á 1.

— A gözeke áldozata, Tetétleni tudósítónk 
Írja: Katona László gépész szántás közben 
a gőzeke alá került, amelv jobblábát teljesen 
összeroncsolta. Súlyos sérülésekkel szállítot­
ták be a debreceni közkórházba.

Tanévmegnyitás a debreceni nyilvános 
ni. polgári fiúiskolában. A javító, felvételi, tan- 
tervktilönbözeti vizsgálatok augusztus 31. és 
szeptember l-én lesznek. Az iskolaév megnyi­
tása szeptember 6-án délelőtt 9 óraxoy, a ta­
nítás 11-én 8 órakor veszi kezdetét. Bejratások 
naponkint d. e. 8—12-ig eszközölhetők. A i 
igazgatóság. (Csapó-u. 58.)

Iskolás fhik és leányok részére kési 
ehémemüek, matracok, paplanok, takarók. 

Intézeti fehérnemű az összes_ intemátusokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Debrecen, 
Kossuth-utca 9. ____

Urania
Előlege» jelentés!

A modern magyar irodalom szenzációja
Heroxeg Ferenc* színmüve

fl doiovai nábob leánya
filmen.

Főszereplők: Berky LlllfCsortos flyula
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Ä sárgán Is épen ngy hat, 
Akárcsak a feketén.
Olyan sima, mint a tükör,
Ha cipőre kenem én.
És mint csillag, épngy csillog 
Ide-oda ratt a lény; m
Micsoda egy csoda hát ex?* 
------------------------- Bx a ■

Gyártja: B E N EStest vérek , GYŐR

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAü. 1916. augusztus 31,

— Altiszti Újság. A hadügyminisztérium 
régóta kívánatos szükségletet valósított meg, a 
mikor kéthetenkint a kettős monarchia hat nyel- 
vén megjelenő „Altiszti Újság“ megindítására 
adott megbízást. Augusztus 15-én jelent meg 
az „Altiszti Újság" első száma. Előfizetési ara 
félévcnkint 2 korona, kiadja Seidel L. W. ts 
fia, Bécs, I., Graben 29. Minden téren haladast 
észlelünk s az altiszti kar szellemének és er­
kölcsének ápolása és emelése szintén feltétle­
nül szükséges. Az altisztek és a közkatonák a 
vezérekkel és tisztekkel versenyeznek a hősi 
harcokban, kötelességteliesitésben és önfeláldo­
zásban. E véres háborúban újra kitűnt, milyen 
nagy fontosságú tényező a derék altiszt. Nem­
csak mint segédszerv, hanem a vezérletben, a 
tisztek helyettesítésében, pótlásában is bevált. 
Az „Altiszti Újság“ olvasóközönségét a későbbi 
polgári életre is elő akarja készíteni s ezért mu- 
íattatás és szórakoztatáson kiviil oktatást is 
óhajt nyújtani. Az újság vezetését Nagele Hugo 
nyug. századosra bízták, aki kiváló munkássá­
got fejtett ki „Strcffleur Katonai Lapjánál“, a 
melyet Grzesicki Győző vezérőrnagy távollé­
tében ő vezet. Kiváló irodalmi erők készség­
gel állanak e lap szolgálatába és müveikkel gya­
rapítani fogják annak tartalmát. Kívánjuk, hogy 
az „Altiszti Ujság“-nak, a katonai irodalom e 
legújabb sarjának szép és gazdag jövő jusson 
részül, hogy e lap derék, a háborúban oly nagy 
érdemeket szerzett altiszti karunknak szellemi 
színvonalát még magasabbra emelje.

— Ódon tankönyvek legolcsóbban és uj 
tankönyvek bolti árban kaphatók Aczél anti- 
quariumában. Első Takarék palota. Meg nem 
felelőket bármikor kicserél vagy visszavesz.

— Az izr. polgári leányiskolában a beira­
tások szeptember 1.. 3„ 4. és 5-én tartatnak az 
iskola helyiségének (Deák Ferenc-utca 8.) igaz­
gatói irodájában. A tanév ünnepélyes megnyi­
tása 7-én fél 9-kor lesz. Az igazgatóság.

— Iskolakönyvek használt állapotban fél­
áron, uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13._______

Adakozzunk a Vörös Keresztnek I

ELADÓ!
Püspökladányban 50 kát. hold 

első osztályú leketo-IŐId tanya- 
birtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

Vesxek az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 12—20 koldas 
birtokot.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 □ öles udvar, 
van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalban.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különítmé­
nye. Budapest. IV.. Váci-utca 38.

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Gyors- 
mosó“ „Vegytiszta debreczeni“ es 
„Csikós“ elnevezések alatt 60—62°/0 

»zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­
ségű mosószappant állítja elő.

Csillés szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszerkereskedésben.
Első Debreczeni Gőzazappangyár
Kttlsövásúrtér 3. Telefon 224. az&m.

APB© HXRDBYfiSBX
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvant tlllér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
eyolc altér.

Dri leány
német és francia órákat 
ad. Cím a kiadóhiva­
talban .

Utcai
bútorozott szoba, fürdő­
szobával, esetleg 3 szoba, 
konyhával kiadó. Érte­
kezhetni Pétcrfia-utca 47. 
utcai lakásban d. e. 
10—12, d. u. 3—5.

Somsssy László eég
Hajduvármegye szállítója

lilíiitiiilímiiil
Matracok — paplanok — takarók j 

harisnyák — zsebkendők

óriási raktára! |

Mindenféle
bútorok eladók Iskola­
utca 8. szám.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, iró- és rajmerok 
stb. még mindég olcsón 
kaphatók Fróhlich-féle 
künn- és paplrkm »ke­
désben Szentanna-utca 1

tíloístidaiai,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilli&ns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bíka-bérház 3.

Meghívó.
A DEBRECENI TBÁOYAOYÁR R T.
1916 szeptember hó 9-éu déli 12 órakor az Alföldi 
Takarékpénztár Debrecenben Helyiségében tartja
Will, és IX-lk évi reteóes kősgf ülését,
melyre a t. részvényes urakat ássál a figyelmez­
tetéssel hívja meg, hogy az alapszabályok 23. § a 
értelmében a közgyűlésen csak azok vehetnek részt, 
akik részvényeiket 1916 szeptember 6-ig az Alföldi 
Takarékpénztár- Debrecenben pénztáránál letétbe 
helyezik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése az 1914/15. évi mérleg és eredményszamlával 
és ezen év veszteségének megállapítása.

2. Határozathozatal az 1914/15. évre vonat­
kozó felmentvény megadása tárgyában.

3. Az 1915/16. évi mérleg és eredményszámla 
előterjesztése és az ezen évre vonatkozó veszteség 
megállapítása.

! 4. Határozathozatal az 1915/16. évre vonat­
kozó felmentvény megadása tárgyában,

5. Az igazgatóság javaslata a társaság felosz­
lásának elhatározása iránt.

6. 3 felszámoló bizottsági tag megválasztása.
7. 3 felügyelőbizottsági tag megválasztása 3 évre

és díjazásának megállapítása. Tisztelettel:
Az igrazgatóaásr.

Csemege eióllő 
naponta kapható. Ugyan­
ott egész termés szöllő 
megvétetik. Klein Antal 
és Társa, Piac-utca 61.

Káposzta
nyolcezer fej, már mos­
tantól, kisebb részletben 
szállítva eladó. Élelmc- 
zőknek, savanvitóknak 
előnyös vétel. Puskás, 
Hajdudorog.

Mavtgnatía
ssreakónt olcsón kap
ható Píac-atca 49. szkne 
alatt.

Aranyat-ezüstöt, 
brllltántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zálogcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonal-u. 32.

Bichelien hímzőnő
felvétetik Piac-utca 77, 
szám alatti kézimunka 
üzletben.

Tanuló
felvétetik Fékgvházy 
János füszerüzletében
Eladó Kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti sor 7 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel 
telek,

Sámsoni-uton a sorompó­
nál lévő uj ház, — bolt, 
korcsma és lakáshclyi- 
ségckkel,

Geréby-telcp, Kondor-u. 
3. sz alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikony­
hával, i-tálló, és barom- 
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő körűik érit ve,

Halasi telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

Ujkeribcn.az Andrássy-ut 
40. szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, egyszobából 
álló házzal,

Tégláskertijén két da­
rabban cgy-egy hold 
területű szántóföld,

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17.
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ü kő legszebb dísze

a saép alakú dús

SEBE !.*.
Hölgyek, kik e tekintetben 
hiányt éreznek, forduljanak 

teljes bizalommal

Eranse Idához
PQZ80IJY,

Súno-út 2, C) cast., honnan 
teljesen költségmentesen és diszkréten kapnak 
tanácsot és útbaigazítást a te it kebel elérésére.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.
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